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РЕЧ УРЕДНИКА… 

Најлепше је кад одрастеш,  
а останеш дечији створ 
па сви мисле да си велик 
зато што си професор... 
 

 

 

 

 

 

ЗАХВАЉУЈЕМО СЕ СВИМ УЧЕНИЦИМА И КОЛЕГАМА КОЈИ СУ ПОМОГЛИ СТВАРАЊЕ ОВОГ 
ЛИСТА. 
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ХИМНА ШКОЛЕ 

Текст:С.Комазец/Музика:   В.  Маринковић           

ЛОГО ШКОЛЕ 

 

М.Стојиљковић 



Основна школа''Вук Караџић''Витошевац 
(1864-2014) 

КАКО ЈЕ ВИТОШЕВАЦ ДОБИО ОСНОВНУ ШКОЛУ 
 
1860-тих година деца из целе Ражањске капетаније похађају школу у Ражњу. 
Северне општине желе да њихова деца похађају школу у свом крају па моле 
Попечитељство просвештенија да им одобри градњу школе у једном од села:Витошевац,  
Скорица,Подгорац,Брачин или код цркве св.Петра. 
Писмом од 30.септембра 1859.године они обавештавају Попечитељство: 
''Истина да се деца наша у школу ражањску уче,но како је та школа од нас 3 до 4 
сата удаљена,то нам је тежко и претежко децу тамо давати,јер кад је зимско време 
никако родитељи у Ражањ отићи не могу,и како се у 4 ниже  изложене обштине које 
желе школу у Витошевцу као у средини својој,или код цркве подгорачке која изван 
реченог села усамљена постоји,имати 409 кућа налазе,то се ми покорно подписани 
усуђујемо с овом препокорном молбом нашом Попечитељство просвештенија, 
молити,да би Оно сва горе изложена обстојатељства као у свему истинита у 
преизреније своје узела и овој предпокорној молби нашој пожељавано 
удоволствојено учинити благоизвољено. 
У надежди да ће ова препокорна молба нама услишена и милостиво удоволстворене 
бити,-остаемо Попечитељства просвештенија.'' 
Месец дана касније Министарство просвете и црквених дела из Београда тражи да се 
испитају услови и околности за градњу објекта за школу у Витошевцу или код 
подгорачке цркве. 
Дана 15.децембра 1859.године начелник Окружја алексиначког одговара да се општине 
брачинска,скоричка,витошевачка и подгорачка нису могле договорити али је 
преовладало мишљење већине да се школа гради на средокраћи,тј. У Витошевцу јер је 
црква св.Петра удаљена а и у шуми.Ражањ се и даље буни што му се узимају ђаци ових 
села,али начелник је убедљив: 
''Обштине вишеречене имају 241 дом,на кад би се њима постројеније школе 
допустило,онда би обштина школи ражањској принадлежећи 351 а ћићевачкој 70 
домова умањило се,почем би скоричка од ражањске,а брачинска од ћићевачке 
школе одцепила, а њи 4 биле би у стању школу целисходну направити,ако им се 
допусти своја обштинска капитала на то потрошити,при чему обећаваду се обштине 
исте камен и дрвени материјал дати,и безплатежно свући га...'' 
7.новембра 1861.године,Управа просвете из Алексинца шаље Министарству подробна 
обавештења о томе да су задовољени сви услови за градњу школе... 
''Брачинска обштина са два села принадлежна је сада школи ћићевачкој,и по томе  
она би се одцепила од ћићевачке,а на ражањске школе,свега са 74 дома,но под 
школом ћићевачком постоји више од 600 домова,то одцепљење брачинске обштине 
не би умањило школске домове и испод 500 домова,што је нужно по устројенију 
школском. 
Ово све дакле јавља се у покорности Управи просвете у одговору на њиово 
предписаније од 19.септембра текуће године бр.2635 и у вези известија овог ради 
даљег поступка.'' 
Управа просвете у Београду,поред низа  писама која су  у међувремену слата са обе 
стране, реагује на задњи начелников извештај о томе да би градња школе у Витошевцу 
угрозила рад школе у Ражњу због бројности ученика. Београд јавља Алексинцу,тј.Ражњу 
да овај апел ражањски просветне власти не могу уважити! Тиме је спорење између Ражња 
и села у северном делу општине окончано. 
 
 



Међутим са проблемом градње школе у Витошевцу и даље иде траљаво,Ражњани никако 
да попусте.Али некоме из витошевачког краја пада на памет генијална идеја:Жалити се 
кнезу Михајлу! 
 
На основу садржаја овог писма,краљ се лично обраћа једним дирљивим писмом 
Министарству просвете,тј.Управи просвете у коме препоручује овој управи да се школа у 
Витошевцу гради.А краљева препорука се за паметне у тој Управи мора тумачити као 
наредба,па брже боље из Београда у Начелство алексиначко сиже писмо: 
''Управа просвете  дозвољава да се 
села:Скорица,Смиловац,Витошевац,Шетка,Подгорац, Пардик,Грабово,Брачин и 
Претрковац одвоје од ражањске школе,и да могу,где се договоре,за себе школу 
градити,па кад школу начине онда ће Управа учитеља за школу одредити и он ће 
плату из школског фонда имати...те да Начелство у Алексинцу план за градњу 
школе пошаље.'' 
 
Прошла је година дана док је план за школску зграду урађен,послат у Београд и одобрен, 
уз напомену да се градња поменуте зграде има обављати, како у писму стоји ''под 
надзиравањем окружног инџилира'' од почетка до краја градње. На крају овог писма које 
је обрадовало све родитеље и ђаке овог краја стоји.,,Прозори школе се имају тако 
окренути како светлост ученицима неће с десне стране долазити.'' 
 
У ишчекивању да се школска зграда једном коначно заврши прошла је пуна година дана 
када је стигло писмо у Београд написано руком Михајла Пироћанца,начелника Окружја 
алексиначког кога због важности овде доносимо у целости: 
 

Господину министру просвете и црквених дела 
Начелство Окр.Алексиначког 

 
Школа у срезу алексиначко-ражањском,овога окружја,бит ће сасвим готова и са 
свим потребама снабдевена до 1.септембра ове године а може бити и раније. 
 
Наведено учтиво саобштава Начелничество ово г. Министру просвете и црквених 
дела по препису његовом од 17.јануара прошле 1863.г.бр.178 ради знања с молбом да 
г. Министар за ову школу учитеља раније одредити благоизволи,како ће у истој ове 
године учење одпочети моћи. 
 
27.јануар 1864.г.                                                                         Начелник Окружја алексиначког, 
У Алексинцу                                                                                                       Мих.Пироћанац 
 

И заиста,наредне школске године ђаци из Пардика,Подгорца,Грабова,Витошевца, Шетке, 
Скорице,Смиловца,Претрковца и Брачина почињу са учењем у новој велелепној школи у 
Витошевцу.Прве лекције им држи учитељ Никола Милиновић. 

 

Мирослав Д.Гагић 

 

 



Основна школа''Вук Караџић''Витошевац 
(1864-2014) 

ИЗ ЛЕТОПИСА ШКОЛЕ ВИТОШЕВАЧКЕ 
Летопис датира од 18.августа 1898.године. 
На самом почетку учитељ и управитељ школе Аврам Стаматовић каже: 
''Школа ова почела је да се подиже у пролеће 1864.године,а у августу исте године већ је била готова. 
Подигнута је трудом и трошком целе ове околине: Витошевца,Подгорца,Грабова, 
Пардика,Шетке,Брачина,Претрковца,Скорице и Смиловца. 
 
Пре него што је подигнута ова школа,ђаци из целе ове околине ишли су у ражањску школу. 
Сва горе поменута села су у заједници школској до 1881.године;те године иступили су најпре 
Брачинци и Претрковци и отворили школу брачинску,а године 1890.иступили су из ове заједнице 
Скоричани и Смиловци и отворили скоричку школу. 
Села пак Витошевац,Шетка,Пардик,Грабово и Подгорац остала су у школској заједници и до данас. 
Од почетка свога па до 1882.године била је ова школа троразредна а те године на основу новог 
закона о основним школама подигнуте су све основне школе на четвороразредне па и ова и остала 
је као така до 1888/90. шк.године. 
... 
Према наређењу школског надзорника учињен је излет-екскурзија са одраслијим ђацима сва четири 
разреда до Крушевца 4-6 маја 1902 године.Отишло се пешке до Крушевца и првог дана ђаци су 
разгледали варош а по подне гледали два позоришна комада:Кнез Иван од Семберије и Бој на 
Косову.Задњег дана,при повратку кућама ђаци су разгледали развалине куле Тодора од 
Сталаћа.Излет је учинио леп и пријатан утисак на децу и обогатио их са новим појмовима и 
представама. 
... 
Почетком школске 1908/1909.године одвојила су се од ове школе села Подгорац,Пардик и Грабово и 
подигла нову школу у Подгорцу.'' 
... 
А онда... 
. . .  су  од тих ма лих са мос та лних школа,  спа ја њем,  нас та ле две велике. . .  
ОСНОВНА ШКОЛА‘’МОША ПИЈАДЕ’’В И Т О Ш Е В А Цса издвојеним одељењима у Подгорцу, 
Пардику и Грабову и ОСНОВНА ШКОЛА ‘’ЈОВАН ЈОВАНОВИЋ ЗМАЈ’’НОВИ БРАЧИН са издвојеним 
одељењима у Старом Брачину,Претрковцу,Смиловцу и Скорици. 
А онда... 
...Одлуком Скупштине општине Ражањ,бр.61-8/91-02 од 18.7.1991.године Основна школа ''Моша 
Пијаде''и Основна школа''Јован Јовановић Змај спојене су у једну... 
Школа је добила име Основна школа''Вук Караџић''.Седиште школе је у Витошевцу,а издвојена 
одељења у Новом Брачину(осморазредно),Старом Брачину(четвороразредно), 
Претрковцу(четвороразредно),Смиловцу(четвороразредно),Скорици(четвороразредно), 
Подгорцу(четвороразредно),Пардику(четвороразредно) и Грабову(четвороразредно). 
ДАНАС... 
Основна школа ''Вук Караџић''Витошевац има 7 издвојених одељења:Нови Брачин,Стари 
Брачин,Претрковац,Смиловац,Скорица,Подгорац и Пардик.На почетку чколске 2013/14. Године 
угашено је одељење У Грабову... 
Школа има 327 ученика распоређених у 21 одељење. 
Без обзира на то што имамо све мање ученика... 

МИСИЈА наше школе 
Уз богато искуство и традицију дугу 150 година, 
Уз примену савренених метода и облика рада, 
Уз добру организацију, 
Уз уважавање разлика,поштовање личности и поштовање другачијег мишљења, 
Уз развијање свести о одговорности свих нас... 
ПОСТАЋЕМО МОДЕРНА,ОДРЖИВА ШКОЛА која ће бити отворена за нова сазнања. 

ВИЗИЈА наше школе 
Наша школа ће у будућности бити,модерна,опремљена,отворена за све,добро организована,лепо 
уређена,али са малим бројем ученика. 
 

Вера Крстић, 
директор школе 



ЂАЧКА ЗАКЛЕТВА-НЕКАД И САД

Малишани који су почетком  прошлог века 
седали у ђачке клупе полагали су Ђачку  
заклетву. 
Она је гласила: 

ЂАЧКА ЗАКЛЕТВА ИЗ 1914.ГОДИНЕ 
Заклињем се да нећу уништавати 

дрвеће и газити траву; 
Обећавам да нећу пљувати на под у 

школи и у кући и на путу; 
Дајем реч да нећу кварити ограде и 

наносити квара грађевинама; 
Нокад нећу бацати хартије ни ма 

какво ђубре по улици; 
Бићу учтив; 

Штитићу птице; 
Бранићу туђу својину онако како бих 

желео да други брани моју; 
Обећавам да ћу бити учтив и честит 

грађанин. 

 
 

После Другог светског рата,до 1972.године заклетва је гласила: 

Заветујем се пред пионирском заставом и пред својим друговима пионирима 
Да ћу учити и живети као веран син своје домовине 

Федеративне Народне Републике Југославије. 
Заветујем се да ћу чувати братство и јединство наших народа 
И слободу наше домовине стечене крвљу њених најбољих  синова 

За домовину с Титом- напред! 
Последња генерација пионира рођена је 1982.године и била је то генерација која је у први разред 
кренула 1989.године. 

Текст  пионирске заклетве гласио је овако: 

       

  Дајем часну пионирску реч: 
 

 
 

                  Данас,када постајем пионир 
                  Дајем часну пионирску реч: 

                   Да ћу марљиво учити и 
радити, 

Поштовати родитеље и старије, 
И бити веран и искрен друг, 

Који држи дату реч; 
Да ћу волети нашу самоуправну 

домовину 
Социјалистичку Федеративну 

Републику Југославију 
Да ћу развијати братство и 

јединство 
И идеје за које се борио друг Тито. 

Да ћу ценити све људе света  
који желе слободу и мир!

Какву заклетву деца полажу данас? 
 



 
 
 
 

ЂАЧКЕ ЗАПОВЕСТИ 

ШЛИХТАЊЕ-Добар ђак мора да зна када је прави тренутак да употреби ову вештину,јер 

само тако спасиће се од вечног искуђења мољења професора и слушања службе 

његове,сваког радног дана и радним суботама. 

БЕЖАЊЕ СА ЧАСОВА-Бежати пре седмог часа или претчаса,пред распуст ом  или 

празницима,у време какве невоље и сваке среде и петка. 

ТРАЖЕЊЕ ИЗГОВОРА И ПРАВДАЊЕ-Не узимај често имена доктора свога и војног одсека 

свога.Избегавај испраћаје,свадбе и погребе често,и само твоја рубрика са неоправданим 

остаће чиста и са славом говориће се о преподобној вештини твојој. 

ПРЕПИСИВАЊЕ-Не прави себи пушкице преголеме,и немој се у њих потпуно уздати,већ 

седи поред трпељивог и целомудреног пријатеља свога и моли га свим срцем и нарочито 

прати поглед професора свога. 

УПИСИВАЊЕ ОЦЕНА И ОПРАВДАНИХ ЧАСОВА-Фалсификуј само у  време какве невоље 

големе и нека ти мисао јаснија од муње буде да можеш да заглавиш због рукописа свога. 

ПРОВАЉИВАЊЕ-Проваљуј ближњега свога као самог себе,професоре своје и теткице 

своје,али не дозволи да благодарени глас твој надвиси гласове другова твојих. 

МУВАЊЕ И ЖИЦКАЊЕ-Мувај професоре своје за васколико боље оцене своје и згодне 

ортакиње(ортаке)своје,јер тако је записано,и жицкај од пријатеља својих,јер само тако 

ћеш стећи бурек наш насушни. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

УЧИТЕЉСКА ЗАКЛЕТВА-НЕКАД И САД 
Као посебан симбол професије, права и обавезе појављује се ЗАКЛЕТВА. Српски учитељи 
учитељску заклетву имали су од 1749. године јер је то било време у коме су се појавили први 
световни учитељи.  

УЧИТЕЉСКА ЗАКЛЕТВА из 1749. године 
Павао Ненадовић постављен је 16. јула 1749. године за митрополита карловачког. 
Покрово-богородичне школе он одмах претвара у славенске и латинске и издржава их порезима 
успостављајући школски фонд. Школама је управљао сам митрополит Ненадовић. Први магистар 
(учитељ) је био ПЕТАР НЕСТОРОВИЋ (магистар латинске граматике и синтаксе), затим су дошли 
Манојло Софронијевић (магистар славенске граматике), Стојан Поповић (магистар малих школа) 
Теодор Поповић (парох карловачки) и Роман (ђакон магистар). Касније је овим школама управљао 
богослов и историк Јован Раић. 
Управитељ школа је био митрополит Ненадовић и магистри су у његове руке полагаки заклетву: 
 

УЧИТЕЉСКА ЗАКЛЕТВА 
„Заклињем се Богом живим и Тројством Светим Оцем, Сином и духом светим, пречистом 

девом Богородицом и свим Светим …“ 
 

УЧИТЕЉСКА ЗАКЛЕТВА из 1872. године 
Пролећа 1872. године српски учитељи су позвани да положе службену заклетву цару Фрањи 
Јосифу и тиме постану коначни учитетељи и лојални поданици. 
Текст заклетве је био споран те је изазвао велику пометњу и отпор међу Србима. Српски народ је 
зазирао од ове Заклетве плашећи се да Заклетва иде против срског права на слободу у црквено-
школским пословима. Општине су објавиле да ће учитељима који положе поменуту Заклетву 
одузети службу, што су и чиниле. 
У то време учитељи су по први пут обучавани и укључивани на шестонедељни течај при 
учитељској школи у Сомбору како би се унапредила настава. 

УЧИТЕЉСКА ЗАКЛЕТВА 
„По чем сам ја за учитеља школама најмилостивије наименован, то се Богом свемогућим 
заклињем, да ћу његовом величанству пресветлом цару и краљу Фрањи Јосифу првом, 
нашем најмилостивијем земаљском владару и свима високим и највишим властима веран и 
послушан бити, да ћу се по свим мени достављеним налозима и наредбама као и по свима 
уредбеним прописима тачно владати, да ћу све опасне ријечи, и дјелања противу највише 
особе његовог царско-краљевског величанства за која дознао будем, без сваког отлагања и 
околишења по реду пријавити, уредовне тајне чувати, повјерене ми учевне књиге и 
школске опремене ћу злоупотребити, нити злоупотребу ових трпети, и без знања 
претпостављених власти најмањешто уклонити,да ћу у мом звању марљиво, и свом снагом 
радити, повјерену ми младеж школску, по прописаном методу васпитања и наставе, по мом 
најбољем знањусавесно управљати, васпитати и настављати, да ћу се сваког насилног и 
самовласног поступка према школској дјеци чувати, и у свим службеним пословима 
користољубља се клонити, како би пред Богом и пред мојим претпостављеним властима као 
поштен званичник његовог ц.кр. величанства оправдати могао. 
Тако ми Бог помогао!“ 
 

УЧИТЕЉСКА ЗАКЛЕТВА 
(R. Dottrens, 1996., UNESCO) 
Вршићу своју обавезу савесно и поносно. Моји ученици биће ми не само ученици него и деца и 
никада нећу заборавити да за њихову судбину и сам сносим део одговорности. 
Свим расположивим средствима ћу чувати част учитељског позива. 
Моје колеге ће ми увек бити пријатељи. 
С њима у сарадњи настојаћу стално усавршавати путеве којима школа иде признајући 
свима право на васпитање и социјалну праведност у образовању. 
Ову заклетву полажем сасвим слободно и часно. 

 
 
 



 
 
 
 
 

УЧИТЕЉСКА ЗАКЛЕТВА УЧИТЕЉА СРБИЈЕ из 2002. године 
 

Чувајући и поштујући вишевековну традицију учитељства у нашој земљи, један од важних 
закључака 16. Сабора учитеља Србије одржаног 25. и 26. маја 2001. године у Нишу био је хитно 
покретање иницијативе за обнову постојања и употребе УЧИТЕЉСКЕ ЗАКЛЕТВЕ. Покретачи ове 
предивне идеје су проф. Др Миле Ненадић са учитељског факултета у Сомбору и Вера Стојшић – 
Гашпаровски из Друштва учитеља Новог Сада. Учитељска заклетва је код нас постојала до Другог 
светског рата. Свечану учитељску заклетву треба да дају дипломци учитељских факултета 
приликом примања дипломе о завбршеним студијима. Запослени учитељи могу положити 
заклетву у свом струковном удружењу или на учитељском факултету. 
На 17. САБОРУ УЧИТЕЉА СРБИЈЕ одржаном 7. и 8. јуна 2002. године у Новом Саду, промовисан је 
текст учитељске заклетве. Томе је претходио конкурс на који се пријавило 19 аутора, а комисија је 
изабрала текст заклетве чији су аутори Светлана Безданов – Гостимир, Kатарина Радиновић и 3 
500 одговора ученика млађих разреда основне школе. Ауторке су на Сабору учитеља на 
најефектнији начин, мултимедијалном презентацијом, представиле своје истраживање и текст 
нове УЧИТЕЉСКЕ ЗАКЛЕТВЕ. 
Први пут после Другог светског рата учитељи поново имају своју учитељску заклетву, симбол 
учитељског позива. Од 5. октобра (Дана учитеља) 2002. године Заклетва је ушла у употребу и 
полаже се у учитељским удружењима. Нова УЧИТЕЉСКА ЗАКЛЕТВА први пут је полагана у 
Друштву учитеља Новог Сада. 

УЧИТЕЉСКА ЗАКЛЕТВА 
Чини ми част да се закунем у све што је свето и драгоцено, да дам јавну реч у 
сврхупоштовања школе, коју ћу вечно служити. 
Полажем часну учитељску реч и знам да могу да је испуним, тако што се заклињем да ћу 
учити децу паметно, добро, племенито и лепо. Научићу их да науче вредност живота, да 
школа буде вреднија и да моји ученици постану бољи него пре. Пратићу их у знању и незнању 
и навијати да увек победе. Користићу дечије знање и научити све што њих занима. Нећу 
давати лажне одговоре и признаћу своју грешку. Помагаћу другим учитељима у игри и док 
предајем, бићу у глави дете. 
Тако ми вере у чисто срце, нећу користити свој посао у зле сврхе, нити повредити дете, већ 
га одано слушати и искрено тешити и помоћи деци којој је срећност ускраћена. Имаћу пуно 
милости и давати им наду. Играћу се са својим ђацима, чувати их и пазити као да су код 
своје куће. 
Заклињем се похвалом генерација да ћу бринути о њиховој одговорности и проучавати децу, 
макар ми то било тешко. Штитићу њихова права на име, презиме, и сопствено мишљење. 
Да могу да користе своју вољу. 
 
У име своје части, стављам знак да ћу марљиво учити, не само због себе, већ због сваког 
детета у школи, и усавршавати струку учитељства. 
Дајем истинито обећање да ћу се дружити с децом тако да нам буде лепо. Поделићу с њима 
своје тајне, чувати њихове и одавати им тајне о животу. Бићу им пријатељ и кад одрасту. 
Свечано и важно обавезујем се да ћу посао радо обављати, достојно и вредно поштовања и 
да никад деци знање нећу заборавити. Организоваћу празнике и деци одати почаст 
молитвом за све добро у школи, да се сва деца направе срећна и да се више траје. 
            Молим те, Боже да нешто не погрешим на учењу мојих ђака! 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

НАШИ УСПЕСИ... 

 
 
 

 
 

 



 
 
 
 

НАШИ УСПЕСИ... 

Александра Брнкпвић,5/1-Окружнп такмичеое из српскпг језика,Дарија Гплубпвић,5/1-Окружнп 

такмичеое из математике,Милпш Маркпвић,5/1-Окружна смптра ''Шта 

знаш п сапбраћају'',Анђела Рајкпвић,5/1-Окружна смптра''Шта 

знаш п сапбраћају'',Ана Гплубпвић,5/2-Окружнп такмичеое из српскпг језика, 

Алекса Лапчевић,5/2-Окружнп такмичеое из математике. 

Анђела Шапић,6/1-Окружнп такмичеое из истприје, Окружнп такмичеое из 
српскпг језика, Данијел Чекрлић,6/1- Окружнп 
такмичеое из физике,Јпвана Радпјкпвић,6/2-
пкружнп такмичеое из физике,Илија Милетић,6/2- 
Окружнп такмичеое из физике. 

 

Мартин Маркпвић,7/1-пкружнп такмичеое из српскпг језика, 

Окружнп такмичеое''Коижевна плимпијада'', Александар 

Андрејић,7/1-Окружнп такмичеое из физике, Јпван Динић,7/2-пкружнп 

такмичеое''Коижевна плимпијада,Окружна смптра 

рецитатпра. 

 

МИЛАН ЂПКИЋ,5/2 
ПКРУЖНП ТАКМИЧЕОЕ ИЗ БИПЛПГИЈЕ(3.МЕСТП) 

НАСТАВНИК Горанка Анђелковић 

Маркпвић Кристина,8/1-Окружнп такмичеое из српскпг језика,Тамара Јпванпвић,8/1-Окружнп 

такмичеое''Коижевна плимпијада'',Марија Милић,8/2-пкружнп такмичеое из математике, Невена 

Бркић,8/2-Окружнп такмичеое''Коижевна плипијада(2.местп),Окружнп такмичеое из српскпг 

језика,пкружнп такмичеое из енглескпг језика. 

 Шајкић Јпвана,4/6,пкружнп такмичеое из математике, Никпдијевић 

Тамара,3/6- Општинскп такмичеое из математике, Савић Матеја,3/9- 

Општинскп такмичеое из математике,Маринкпвић Милена,3/8- 

ппштинскп такмичеое из математике 

 

                                   Шајкић Анђела,6/1-Окружна смптра рецитатпра, 

         Радисављевић Тепдпра,4/1-Окружна смптра рецитатпра. 

 

 

НЕВЕНА БРКИЋ,8/2 
РЕПУБЛИЧКП ТАКМИЧЕОЕ 
''КОИЖЕВНА ПЛИМПИЈАДА'' 
НАСТАВНИК Слободан Комазец 

 
 
 



 
 
 
 

РАДОВИ УЧЕНИКА
ДРУГАРСТВО 
Другарство је игра која живот краси, 
Морамо је чувати да се не угаси. 
Пријатељ је особа која тајне чува,  
и не шапне ветру да их не одува 
 
Пријатељство нас веже,срећа спаја, 
и кроз живот од пријатеља се не раздваја. 
Један је на свету пријатељ прави, 
То знамо само ја и мрави. 

Анђела Ивановић,5/1 

 
Милош Марковић,6/1 

ЉУБАВ  
Љубав је лепа,фина кад је права, 
Ал,од ње понекад заболи глава. 
 
Љубав је лепа,горка и љута, 
Чини да некад скренемо с пута. 
 
Љубав је лепа,мада понекад кратко траје, 
Ал сви желимо те нежне загрљаје. 

Христина Савић,5/1 

 
Андреја Рајић,6/1 

ПРИЈАТЕЉ 
Пријатељ ти увек треба 
Од земље па до неба, 
У срцу те тражи, 
Твоју тугу да ублажи. 
 
Пријатељ ти увек значи, 
Заједно сте много јачи, 
Уме да те моли, 
Али зна и да те воли. 
 
Кад ти живот постане мрак, 
Пријатељ ти подари сунчев зрак. 
Кад те облак прекрије тугом, 
Пријатељ те обасја дугом. 

Марина Ђокић,7/1 

 

 
 

 
Анђела Атанасковић,5/2 

 
ШКОЛА 
Школски дани...стрепњом обасјани 
Док оцењују ђаке,ја спремам цаке 
Шта ћу рећи мами ако је оцена лоша? 
Да ћу је поправити и још што- шта... 
 
Некада ми се не учи,то је очигледно, 
Али мами није баш свеједно 
Љутито ми каже:''Школа је за време'', 
А мени су у глави неке друге  
шеме. 



 
 
 
 
 
 

МОЈА ШКОЛА 
У једном селу 

За које мало људи зна 
Има једна школа  
О којој пишем ја. 

 
Из тог храма знања 

                           Многи су отишли у свет 
Тражећи своју срећу 

И пратећи своје звезде лет. 
Немања Ђокић,5/2 

Антић Виктор,8/2 
 
 

 

 
 
Сећања,сећања...лепа и ружна.Лепа су драга,али краће трају.
Бол и патња дуго се памте. 
 
Она је најдража и најлепша.Њен нежни  поглед,увек ме охрабривао,а њене руке увек су 
биле ту да ме загрле кад ми је најпотребније.Када бих пао и повредио се,сузе са мога лица 
брзо би нестајале,а рана мање болела,јер она је била ту да ме подигне и утеши. 
 
Умела је најлепша јела да спрема,баш онаква,каква сам ја волео.Правила је прелепу торту 
за мој рођендан,коју су красили ликови јунака које сам највише волео.Колачи су прелепо 
изгледали,а били су још укуснији. 
 
Понекад ми недостаје она брижност коју само мајка уме да пружи.Ова сећања чине ме 
тужним.Недостаје ми њено питање,када ме лепо обуче:''Где је мајчин лепотан?'' 
 
Имао сам само пет година када је отишла из мог живота. 
Данас, када је сретнем,пожелим да се  врати. 
 
Живот је чудан режисер.Никада не знаш коју ће ти улогу доделити. 
Питам се:''Зар је морало тако бити ?'' 
 

Душан Симоновић,8/1 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

НЕКАД И САД ... 

 

       
Некада смо могли да фолирамо родитеље да немамо шести час,а сада на сајту школе може 
да се види распоред часова... 
Некада смо јуначки крили кечеве да родитељи за њих сазнају тек после екскурзије,а 
данас стижу СМС поруке свевидећег школског компјутера за сваку новоуписану оцену. 
Некад смо са зебњом носили листиће са оценама да потпишу родитељи,а данас је у моди 
онлајн приступ школском дневнику и нема оног''учили смо ново,данас није било 
испитивања''. 
Некад су родитељи грдили децу за лош успех,данас грде професоре. 
 

      

Некад смо једва чекали распуст да почнемо да играмо кликере, да организујемо турнир у 
малом фудбалу...,а данас клинци организују турнире у видео игрицама и друже се преко 
фејсбука. 
Некад смо једне те исте патике носили док се ђонови не исцепају,а сада деца траже нове 
чим се промени билборд najk или adidas. 
Некад смо једва чекали да падне мрак да играмо жмурке,а сада клинци једва чекају да 
почне турска серија да мама ослободи компјутер да могу на фејсбук. 

 

        

Некад смо поштовали старије,данас поштујемо''Конвенцију о правима детета''. 

ШКОЛА... 

ДЕТИЊСТВО... 

ПОШТОВАЊЕ... 



 
 
 
 

 
 

НЕКАД 
Како се некад  изјављивала љубав-необични начини 

Волим те,цвет,романтични поглед или пољубац некада једноставно нису били дозвољени... 
* 

У 17.веку,велшки љубавници су размењивали љубавне кашике.То су биле ручно изрезбарене кашике које су 
означавале пажњу...Младићи би провели сате правећи кашику за своју вољену,која,ако би прихватила 
кашику,прихватила би и брак. 

* 
Енглески парови из 18.века су имали прилично велик проблем''како разменити нежне речи''.Наравно,и данас 
није пристојно да шапућемо девојци  у ухо пред њеним оцем,а тек онда...Зато су Енглези смислили генијално 
решење које се зове ''штап за удварање''.То је око три метра дугачка шупља цев која је омогућавала 
заљубљенима да размењују нежне речи док су чланови породице присутни у соби.А наравно они су били 
присутни да се међу заљубљенима не би десила нека блудна радња као што је држање за руке. 

* 
У 19.веку,девојке из Финске које су биле спремне за удају,носиле су празну корицу за нож око 
појаса.Младић,који би желео да изјави љубав девојци,учинио би то тако што би купио нож и ставио га у 
корицу коју носи дама... 

САД 
 

 
Како да заборавим Сару из предшколског? 
 
Старија од мене и зна да вози бицикл... 
 
 
Још сам мали за то...Кад порастем биће их на тоне... 
 
Кад волиш некога твоје трепавице се спуштају и подижу горе-доле,а испод њих видиш 
само звезде. 
 
Симпатија је кад делиш кифлу на  пола,гумицу на пола,лист од блока на пола...онда 
укључиш мозак и схватиш да си се заљубио. 
 

 
Клецање колена и нека дрхтавица... 
 
Први ''лептирићи'',прве сузе... 
 
Једне плаве очи ће ме пратити до краја живота! 
 
Прва љубав заборава нема,а и први шамар од прве љубави се не заборавља. 
 
Брао ми је маслачке и беле раде... 
 
Мрзим те идиоте!Из дубине душе... 
 
Био је први разред,а ја други.Тек сад схватам колико сам била cool девојчица... 

ПРВА ЉУБАВ... 



 
 
 
 
 
ЈЕЗИЧКА МОДА 

ЕКСТРА ОСОБА ЈЕ – ЕКСТРА 
 (да ли се речи троше другачије од одевних предмета?) 
„Како сте се провели?“ 
„Екстра!“ 
 
„Да ли је укусан колач који сам направила?“ 
„Екстра је!“ 
 
„Како си урадио писмени из српског?“ 
„Екстра“ 
 
„Узмите кредит у нашој банци. 
Услови су екстра повољни!“ 
 
Да ли сте приметили да је реч екстра однедавно постала веома омиљена? 
Кад би се обавило истраживање вероватно би показало да међу нашим млађим 
становништвом екстра постаје узречица, веома често изговорена реч. Чини се као да је 
преко ноћи заузела место доскорашњег „хит“ израза који гласи: супер. Јер, донедавно све 
је било супер. Понекад и суперишка. 
Кад данас неко само промрмља супер, то је као да је обукао одело које је давно изашло из 
моде. Ма какви супер проводи, супер колачи или супер кредити! Сада нам треба нешто 
што је екстра! 
 
Овај наизглед безазлени и помало шашави пример из живота језика сликовито говори о 
томе колико су језик, говор, као и општење међу људима – подложни модним променама. 
Извесно је да убрзање коме смо свакодневно подвргнути (односно, коме се сами 
подвргавамо/подразумева и скраћену, још бржу комуникацију међу људима, кратко 
општење које не трпи различитост, нијансе, нажалост, ни особености. Дакле: „Како си?“ 
Одговор гласи, кратко и „интернационално“: „Екстра!“. Уколико нисмо у стању да се 
одупремо језичким модним променама, требало би бар да будемо свесни промена кроз 
које језик пролази и то уз нашу помоћ и да о томе размишљамо. 
 
Не мењајмо стално старо за ново, постаћемо неразумљиви сами себи! 
Речи се ипак другачије троше од одевних предмета... 
Стога, сетимо се шта уопште значи реч екстра. У „Лексикону страних речи и израза“ 
Милана Вујаклије пише да реч екстра потиче од истоимене речи екстра, што значи споља, 
изван, осим; екстра значи и нарочит, особит, изванредан; оно што се учини више и боље 
него што је одређено, или што се тражи; као прилог, екстра значи, изванредно, особито, 
нарочито. 

Слободан Комазец 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
ИНТЕРВЈУ СА... 
 
Некада је био учитељ наше школе. Сада је пензионер, али не мирује. Када бисмо 
покушали да повежемо прошлост и садашњост наше школе, не бисмо пронашли 
погоднију личност од нашег саговорника МИРОСЛАВА Д. ГАГИЋА. 
 

 Како сте се одлучили за позив учитеља? 
Тешко. То је органска потреба. Занимање се не може изабрати, оно бира вас. 

 Да ли је живот учитеља лак? 
Није лак. Према њему се има дуг који се непрестано плаћа. Ако хоћеш да будеш 
добар наставник мораш бити и ОТАЦ и МАЈКА, ДОКТОР, СВЕШТЕНИК; мораш бити 
ЦЕО посвећен ДЕЦИ. 

 Неки мисле да квалитет наставника зависи од његових година. А Ви? 
Не мислим тако. Квалитет са годинама нема везе, већ са одговорношћу и 
креативном зрелошћу. 

 Имате ли пријатеље међу колегама? 
Да. Пријатељство подразумева велико бреме, а не дневност. Нису ми пријатељи 
сви које често виђам. Дружим се са Љубивојем Ршумовићем, сарађујем са Радошем 
Бајићем... 

 Ваш омиљени глумац? 
Од старе „гарде“ издвојио бих Миодрага Петровића Чкаљу (рођен у Ражњу), а од 
„млађих“ Бранислава Лечића. 

 Писци? 
Петар Петровић Његош  - не ценим га као Црногорца, већ његово дело, речи, 
                                                      мисли... Ценим људе који третирају питање нације,  
                                                      свога народа. 

 Хоби? 
Лов, риболов, испирање злата ... 

 Неостварена жеља? 
Кад бих се поново родио био бих АРХЕОЛОГ или МЕТЕОРОЛОГ. 

 За крај? 
ЗДРАВА ПОРОДИЦА – ЗДРАВА ШКОЛА – ЗДРАВО ДРУШТВО 
Децо запамтите! Проћи ће ова смутна времена. Учите, образујте се. Знање вам 
нико не може узети! 
Куд год да одете, шта год да радите – чекају вас људи. Морате се суочити са њима. 
Не смете бити несигурни у себе. Треба оставити траг за собом – дакле, пустите 
корење. 
 

Интервју водиле: 
Невена Гавриловић и 

Анђела Рајић, 
ученице 8. разреда 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

GRAFITI 
 

Bolje ispasti glup,nego iz autobusa 

Nikad te neću zaboraviti,samo idi! 

Biti ili ne biti,pitanje je koga! 

Na greškama se uči.Evo već spremam doktorat. 

Ne smeta mi što sanjam na engleskom,ali me nerviraju podnaslovi na francuskom. 

Timski rad je zakon.Uvek možeš da okriviš nekog drugog. 

Ko peva zlo ne misli,a ko misli nije mu do pesme 

Meni je dobro,tako mi treba. 
 

ВИЦЕВИ 
 
Дође мајка да пробуди Алексу за школу,а он сав у сузама. 
Пита га мама:''Сине,зашто плачеш?'' 
''Сањао сам да је изгорела школа!'' 
''Не плачи,сине,то је био само сан!'' 
''Зато и плачем!'' 
 
На часу биологије пита  Ксенија Младена:''Је л'пита?'',а Младен ће на то:''Јесте,са сиром?'' 
 
Седе два коња на грани.Један се досађује,а други хекла. 
''Еј,коњу,пролете један слон.'',рече први. 
Други ћути. 
После неког времена опет ће први: 
''Еј,коњу,пролете још један слон.'' 
Други опет ћути. 
Прође неко време, а први ће: 
''Ево,опет пролете слон!'' 
''Па шта се толико чудиш,вероватно им је кошница у близини.'',одговори први. 
 

РЕЧНИК 
АНАТЕМА-Ана о којој сви причају 

БАМБУС-Судар аутобуса 
ФЕНОМЕН-Човек који поправља фенове 

ОПТИЧАР-Ирски птичар 
АРАФАТ-Ловац на папагаје 

ФУДБАЛ-журка са пуно хране 
КАТРАН-мачка трчи 

ЛИЦЕМЕРИ-естетски хирурзи 
НЕМАТИ-отац 

РОМАНТИЧАР-припадник ромског народа који проучава антику 
АЛОЈА-кретен који сам себе зове на телефон 

УСТАНОВА-пластична операција усана 
 
ПИТАЛИЦЕ 
Како се у Црној Гори каже чобанин? 
Директор стада! 
 
 



 
 
 
 
Т Е С Т 
 

ДА ЛИ СИ У ПУБЕРТЕТУ? 
1.Шта прво помислиш кад видиш своју симпатију? 
А)Уф,уф,уф! 
Б)Пази,пази,ено је долази! 
В)Шта сад хоће ова од мене?! 

2.Колико времена проводиш пред огледалом? 
А)Огледалце,огледалце моје,... 
Б)По мом мишљењу,довољно 
В)Само кад ме мама натера да се очешљам 

3.Колико често излазиш? 
А)Сви ме знају 
Б)Викендом 
В)Понекад са мамом 

4.Да ли једеш пуно слаткиша? 
А)Давим се у њима 
Б)Само на прославама 
В)Забранили су ми мама и зубар 

5.Каква ти је пажња на часовима? 
А)Наставниче,наставниче кад ће да звони? 
Б)Како на ком часу 
В)Пст,час је почео 

6.Да ли ти је соба уредна? 
А)Треба ми опција ''search'' 
Б)Намештај се делимично назире 
В)Цакум-пакум 

7.Да ли те смарају родитељи? 
А)Да 
Б)Да 
В)Да 

8.Да ли икада затвараш уста? 
А)Шта сам оно хтео да кажем? 
Б)Суздржавам се колико могу 
В)Ћутим,слушам,памтим 

 
Р Е Ш Е Њ Е   Т Е С Т А 

 
Највише одговора под А: 
Ти си пубертетлија на квадрат.Смири се мало!Ово твоје стање ће потрајати,па покушај 
да не излудиш све око себе. 
Највише одговора под Б: 
Још увек се добро држиш.Ниси ни ти цвећка,али успеваш да се контролишеш.Твоје 
понашање је природно за твоје године. 
Највише одговора под Ц: 
Извини,колико имаш ти година?Опусти се мало и уживај док још можеш.Само једном 
пролазиш кроз пубертет. 
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